

Диалоги барабинских татар и кумандинцев записали ради сохранения языков

СМОТРИТЕ ТАКЖЕ

Названия каких улиц и площадей в Новосибирске мы произносим неправильно



Лингвисты из Новосибирска во время очередных экспедиций записали речь кумандинцев и барабинских татар. Об этом сообщили в Институте филологии СО РАН.



Новосибирские новости
13:16, 05 июля 2024

В учреждении пояснили, что его сотрудники активно исследуют миноритарные языки Сибири. Это языки, на которых говорит небольшая часть населения, малочисленные народы. Например, немцы-меннониты или чатские татары. Филологи отправляются в научные экспедиции и делают аудиозаписи диалогов носителей. Это важная часть работы, поскольку письменности у этих языков нет и к тому же они до сих пор плохо изучены.

«Пока есть носители, надо успеть задокументировать язык, а молодёжи нужно стремиться выучить его — тогда есть надежда, что язык не умрёт», — считает старший научный сотрудник Института филологии СО РАН Альбина Добрынина.

Сейчас учёные собирают интонационные базы данных сибирских языков. Записанные беседы проанализируют с помощью современных научных методов и компьютерных программ. Это поможет не только лингвистам, но и младшим поколениям носителей. Одна из целей исследования — повышение этнического сознания малых народов.

Проект реализуют при поддержке Российского научного фонда и областного правительства.



Не упускайте важное — подписывайтесь на наш канал в [Telegram](#).

Тем временем Новосибирский педуниверситет вводит обучение [корейскому языку и хинди](#).